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Manažerské shrnutí 

Tato zpráva představuje čtrnáctou Průběžnou zprávu, která monitoruje věcný pokrok a finanční 
výkonost OP VVV k 31. 12. 2022. 

 

V období do 31. 12. 2022 vykázalo 149 ze 156 indikátorů výsledku a výstupu napříč prioritními osami, 
ke kterým se projekty přímo zavazují, nenulovou dosaženou hodnotu. 

 

U 12 párů indikátorů (MRR a VRR dohromady) bylo identifikováno riziko nenaplnění a u 50 párů 
indikátorů (MRR a VRR dohromady) bylo identifikováno riziko přeplnění, doporučuje se tak stav plnění 
indikátorů nadále monitorovat a soustředit se především na plnění stavu intervenční logiky OP. U 6 
párů indikátorů (MRR a VRR dohromady) byla identifikována potřeba přerozdělení cílových hodnot 
mezi regiony. U 3 párů indikátorů (MRR a VRR dohromady) nebylo identifikováno riziko nenaplnění, 
přeplnění nebo potřeba přerozdělení cílových hodnot mezi regiony. Věcný pokrok implementace 
OP VVV je možné demonstrovat již výsledky jednotlivých projektů. Za tímto účelem proběhlo v rámci 
této zprávy terénní šetření. 

Vyhodnocení příspěvku intervence PO3 OP VVV ke zvýšení kvality regionálního školství 

Evaluací bylo ověřeno, že intervence ke zvýšení kvality regionálního školství financované z OP VVV 
přinesly především pozitivní posun v kvalitě předškolního vzdělávání, kvalitě vzdělávání a výsledků žáků 
v klíčových kompetencích, v rozvoji systému řízení a hodnocení kvality ve vzdělávání, zkvalitnění 
přípravy budoucích a začínajících pedagogických pracovníků, v kvalitě vzdělávání a odborné přípravy 
vzhledem k relevanci pro trh práce, zkvalitnění podmínek pro inkluzivní vzdělávání, k sociální integraci 
dětí a žáků včetně začleňování romských dětí do vzdělávání.  

Na základě hodnocení zpracovaného s využitím desk-research, analýzy dat (finančních a věcných 
indikátorů), a terénních šetření u příjemců podpory (dotazníková šetření, fokusní skupiny a 
individuální/skupinové rozhovory) lze konstatovat, že OP VVV přispěl prostřednictvím intervencí do 
regionálního školství k naplňování všech specifických cílů PO3 OP VVV a jejich očekávaných výsledků. 
Následující schémata zobrazují hlavní triangulované a stěžejní závěry z tohoto hodnocení: 
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Zpracovatel této zprávy doporučuje jedním svodným doporučením pokračovat v podpoře intervencí 
do regionálního školství, a to v obdobné podobě jako tomu bylo v rámci OP VVV. Na základě zjištění z 
terénních šetření a celkového hodnocení existuje v prostředí regionálního školství prostor pro další 
investice/intervence, které by mohly přispět k dalšímu rozvoji a ke zvýšení kvality vzdělávání, a to bez 
ohledu na zdroj jejich financování. Další podpora by se na základě zjištění z terénních šetření měla 
zaměřit na následující oblasti1: 

 

 

 

Finanční pokrok k rozhodnému datu převyšuje očekávání uvedená v programovém dokumentu 
OP VVV. K 31. 12. 2022 bylo zazávazkováno celkem 99 032 mil. Kč, což představuje 119,430 % celkové 

 

1 Nejedná se o kompletní a finální výčet oblastí, do kterých by měla směřovat podpora v rámci OP JAK, ale spíše o přehled hlavních 
oblastí/celků, jejichž podpora vyplývá z šetření a zjištění v rámci této Zprávy. 
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alokace programu. Podíl proplacených prostředků k celkové alokaci OP VVV pak činí 112,65 % této 
alokace.  

Finanční prostředky alokované výzvami přesahují alokaci stanovenou v programovém dokumentu 
OP VVV. Tato skutečnost je dána faktem, že v některých již ukončených výzvách nebyly vyčerpány 
všechny alokované prostředky a následně tedy došlo k jejich realokaci do později vyhlášených výzev, 
aby bylo možné alokaci OP VVV dočerpat v plné výši. Pro vyčerpání celé alokace je určitá míra 
přezávazkování nezbytná, protože v jednotlivých projektech často dochází k nedočerpání přidělených 
finančních prostředků, k nezpůsobilým výdajům či dalším korekcím. 

Tabulka 1 Finanční plnění dle fondů  

Prioritní osa Fond 
Podíl alokace 
výzev k Alokaci 
OP VVV 

Podíl objemu zazávazkovaných 
prostředků k Alokaci OP VVV 

Podíl objemu proplacených 
prostředků k Alokaci OP VVV 

PO1 ERDF 130,13 % 116,83 % 111,05 % 

PO2 
ERDF 158,61 % 133,92 % 129,86 % 

ESF 143,90 % 110,24 % 105,97 % 

PO3 ESF 133,53 % 119,25 % 110,99 % 

PO4 ERDF 130,38 % 122,45 % 99,31 % 

Celkem 

ERDF 137,31 % 121,48 % 115,05 % 

ESF 136,23 % 116,90 % 109,68 % 

ERDF+ESF 136,83 % 119,43 % 112,65 % 

Zdroj: ŘO OP VVV, MS2014+, vlastní výpočty 

 

Všechny specifické cíle OP VVV jsou pokryty minimálně jednou uzavřenou výzvou. V období od 30. 6. 
2022 do 31. 12. 2022 nebyla uzavřena žádná výzva. 

Ze Specifické zprávy „Hodnocení efektivity realizovaných aktivit při dosahování specifických cílů a 
definovaných výsledků Technické pomoci“ vyplývá, že oba specifické cíle a všechny očekávané výsledky 
PO4 uvedené v programovém dokumentu jsou pokryty aktivitami, které přispívají k jejich naplňování. 
V průběhu OP VVV se převážně podařilo zajistit dostatečné administrativní kapacity dle cyklu 
operačního programu, a to s ohledem na limity dané systemizací. Z rozhovorů s řediteli odborů 
vyplynulo, že míra fluktuace zaměstnanců implementační struktury OP VVV nebyla v průběhu 
implementace OP VVV vnímána jako problematická a chod jednotlivých útvarů převážně nebyl tímto 
faktorem ohrožen. K zajištění optimálních podmínek přispívá výše fixní i variabilní složky finančního 
ohodnocení pracovníků. Značným faktorem spokojenosti zaměstnanců je také možnost využívat home-
office. Dle některých ředitelů je možnost home-office tak významným faktorem, že by její zrušení vedlo 
k odchodu zaměstnanců. Mezi další faktory patří zajímavá agenda a pracovní náplň, dobrá atmosféra 
na pracovišti a dobré vztahy mezi zaměstnanci. 

Dle ředitelů odborů ŘO OP VVV lze systém sdílení a přenosu informací v rámci ŘO OP VVV považovat 
převážně za nastavený a v průběhu realizace OP VVV docházelo k jeho zlepšování. Pro sdílení informací 
a podkladů jsou využívány sdílené disky/SharePoint a jsou nastavené komunikační kanály, kterými jsou 
v případě potřeby předávány informace. Technická pomoc OP VVV vytvořila pro účely zajištění 
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backoffice procesů interní aplikaci, která umožňuje zaměstnancům tvořit žádosti, které se týkají 
techniky ICT, Sharepointu, kancelářských potřeb apod. (včetně workflow vyřízení). 

Z šetření zaměřených na publicitu OP VVV zároveň vyplývá, že se jedná o jeden z nejznámějších OP jak 
mezi cílovou skupinou, tak mezi širokou veřejností. Výsledkem publicity a informovanosti OP VVV je 
dostatečný počet kvalitních předložených projektových žádostí a realizovaných projektů a následná 
znalost programu a jeho výsledků mezi odbornou i širokou veřejností. Z rozhovoru s vrchním ředitelem 
sekce mezinárodních vztahů, EU a ESIF vyplynulo, že na tuto úspěšnou propagaci bude navazovat i 
v OP JAK, a to především propagací úspěšných projektů na sítích. 

 

V textu OP VVV jsou strategické dokumenty rozděleny do dvou základních oblastí: „Vzdělávání“ 
a „Výzkum a vývoj“. 

Oblast Vzdělávání 

Nejsilněji jsou intervencemi OP VVV v oblasti „Vzdělávání“ naplňovány z hlediska finanční alokace 
Priority Národního programu reforem ČR 2014 (NPR), (48 vazeb na výzvy s celkovou alokací výzev více 
než 63 mld. Kč). Druhou nejsilněji naplňovanou strategii představují Specifická doporučení Rady 2014 
(41 vazeb na výzvy s celkovou alokací výzev 56,5 mld. Kč). Třetí nejsilněji naplňovanou strategii 
představuje Strategie digitálního vzdělávání do roku 2020 (33 vazeb na výzvy s celkovou alokací 
výzev 51,2 mld. Kč). Čtvrtou strategií v pořadí je Strategie Evropa 2020 (33 vazeb na výzvy s celkovou 
alokací téměř 50 mld. Kč). V pořadí pátou strategií je Strategický rámec evropské spolupráce ve 
vzdělávání a odborné přípravě (ET 2020), (41 vazeb na výzvy s celkovou alokací 47,3 mld. Kč).  

Výzkum a vývoj 

Nejsilněji je intervencemi OP VVV v oblasti „Výzkum a vývoj“ naplňována z hlediska finanční alokace 
Národní výzkumná a inovační strategie pro inteligentní specializaci České republiky (Národní RIS3 
strategie) a její krajské přílohy (32 vazeb na výzvy s celkovou alokací výzev 66,8 mld. Kč). Druhou 
nejsilněji naplňovanou strategii představuje Národní inovační strategie České republiky 2012-2020 
(31 vazeb na výzvy s celkovou alokací výzev 63,3 mld. Kč). Třetí nejsilněji naplňovanou strategií je 
Aktualizace Národní politiky výzkumu, vývoje a inovací České republiky na léta 2009–2015 
s výhledem do roku 2020 (Aktualizace NP VaVaI)2 (27 vazeb na výzvy s celkovou alokací 50,7 mld. Kč). 
Čtvrtou strategií v pořadí je Strategie mezinárodní konkurenceschopnosti České republiky pro roky 
2012 až 2020 (SMK) (23 vazeb na výzvy s celkovou alokací 46,7 mld. Kč). V pořadí pátou strategií je 
Strategie Evropa 2020 (19 vazeb na výzvy s celkovou alokací 44,7 mld. Kč). 

Strategie vzdělávací politiky ČR do roku 2030+ 

Strategie vzdělávací politiky ČR do roku 2030+ nebyla s ohledem na dobu jejího vzniku uvedena v rámci 
programového dokumentu OP VVV, a proto není také součástí výše uvedeného vyhodnocení. Ze 

 

2 Na tuto strategii navazuje strategie Národní politika výzkumu, vývoje a inovací na léta 2016-2020 a její aktualizace Národní politiky výzkumu, 
vývoje a inovací České republiky na léta 2016–2020 (aktualizace 2018). 

Strategické dokumenty definované v textu OP VVV jsou 
pokryty výzvami OP VVV, které realizují aktivity směřující 

k naplňování cílů těchto dokumentů.
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stejného důvodu byla návaznost na tuto Strategii explicitně uvedena pouze v jedné výzvě a ani ve 
Strategii není uvedena vazba mezi cíli/opatřeními této Strategie a OP VVV, ale Strategie počítá 
s návazností/podporou ze strany OP JAK. Přesto však také některé výzvy/projekty/aktivity OP VVV 
částečně/nepřímo přispívaly k jejímu naplňování.  

 

 

Identifikovaný faktor, který v současnosti negativně ovlivňuje pokrok implementace programu, spočívá 
v riziku nenaplnění některých indikátorů výstupu i výsledku PO1-PO4, jejichž přehled je uveden 
v následující tabulce. Žádný z uvedených indikátorů nespadá do výkonnostního rámce a není tak 
ohroženo plnění programu. Neplnění indikátorů je v některých případech způsobeno také rozpadem 
na MRR a VRR, když například v jednom regionu dochází k výraznému přeplnění a v druhém 
k nenaplnění, což je spíše technický problém nastavení rozpadů, než problém související 
s nenaplněním pokroku OP VVV. ŘO vycházel ze zkušeností z OP VVV, které byly zohledněny například 
při nastavování těchto rozpadů mezi kategoriemi podpory při přípravě OP JAK.  

Tabulka 2 Faktory ovlivňující stav implementace programu 

Faktor Specifikace faktoru  

Riziko 
nenaplnění 
indikátorů 
výstupu i 
výsledků 
PO1 – PO4 

Existuje riziko nenaplnění následujících výstupových indikátorů PO1: 

• Počet podniků spolupracujících s výzkumnými institucemi (MRR i VRR) 

Existuje riziko nenaplnění následujících výstupových indikátorů PO2: 

• IP1: Počet studentů výzkumně zaměřených studijních programů a Ph.D. studentů, kteří se 
zúčastnili stáže (VRR i MRR) 

• IP1: Počet nově vytvořených akreditovaných studijních programů v českém jazyce (VRR) 

• IP1: Počet nově vytvořených studijních programů vyučovaných ve spolupráci s jinou VŠ (VRR) 

• IP1: Počet nových studijních oborů zaměřených na praxi (VRR) 

• IP1: Počet studijních programů s alespoň jedním předmětem nově vyučovaným v cizím jazyce 
(VRR) 

• IP1: Počet podpořených produktů CŽV (VRR i MRR) 

• IP1: Počet nových bakalářských studijních oborů zaměřených na praxi (VRR i MRR) 

• IP2: Počet nově vybudovaných, rozšířených či modernizovaných infrastruktur pro výzkumně 
zaměřené studijní programy (VRR i MRR) 

• IP2: Počet studentů, kteří využívají nově vybudovanou, rozšířenou či modernizovanou 
infrastrukturu pro výzkumně zaměřené studijní programy (VRR i MRR) 

Existuje riziko nenaplnění následujících výsledkových indikátorů PO2: 

• IP1: Podíl studijních programů vyučovaných v cizím jazyce (VRR i MRR) 

• IP1: Počet absolventů prvních ročníků nových studijních oborů zaměřených na praxi (VRR) 

• IP1: Počet absolventů prvních ročníků nových bakalářských studijních oborů zaměřených na 
praxi (VRR) 

• IP1: Počet studentů se SP využívajících produkty poradenské a asistenční podpory (VRR) 

• IP1: Počet nově vytvořených kurzů CŽV (VRR i MRR) 

• IP1: Počet VŠ se zavedenými transparentními systémy hodnocení kvality (VRR) 

• IP1: Počet absolventů prvních ročníků v nových či modernizovaných výzkumně zaměřených 
studijních programech akreditovaných i pro výuku v cizím jazyce (VRR i MRR) 

• IP1: Počet výzkumných organizací s modernizovaným systémem strategického řízení (VRR) 

• IP1: Počet organizací, které byly ovlivněny systémovou intervencí (VRR i MRR) 

• IP1: Počet dětí, žáků a studentů Romů v podpořených organizacích (VRR i MRR) 

Existuje riziko nenaplnění následujících výsledkových indikátorů PO4: 
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Faktor Specifikace faktoru  

• Počet vytvořených komunikačních nástrojů 

• Počet uskutečněných školení, seminářů, workshopů, konferencí 

 

Na základě provedených analýz bylo vytvořeno následující doporučení: 

Tabulka 3 Doporučení plynoucí ze zjištění 

Název doporučení Popis doporučení Kroky implementace 

Doporučuje se 
monitorovat plnění stavu 
intervenční logiky 
Operačního programu 
nastavení hodnot 
indikátorů v PO1 – PO4 

U všech prioritních os byly identifkovány indikátory, 
u kterých hrozí jak nenaplnění cílových hodnot 
indikátorů, tak i jejich přeplnění, a to i v řádech 
stovek procent. Z toho důvodu se doporučuje stav 
plnění indikátorů nadále monitorovat a soustředit 
se především na plnění stavu intervenční logiky OP. 

1) Dle vyjádření EK na vznesený 
dotaz ŘO OP VVV: 
Připravit odůvodnění 
přeplnění/nenaplnění cílových 
hodnot v rámci výroční zprávy 
OP a následně v rámci 
závěrečné zprávy OP. 

Doporučuje se pokračovat 
v podpoře regionální 
školství zejména v dále 
uvedených oblastech3. 

Na základě zjištění z terénních šetření a celkového 
hodnocení existuje v prostředí regionálního školství 
prostor pro další investice/intervence, které by 
mohly přispět k dalšímu rozvoji a ke zvýšení kvality 
vzdělávání, a to bez ohledu na zdroj jejich 
financování. Dle zjištění by se mělo jednat o 
následující oblasti (detailnější specifikace je 
uvedena ve schématu níže): 

1) Nadále podporovat zjednodušené/šablonové 
projekty 

2) Podpora pracovníků MŠ v rozvoji kompetencí pro 
práci s dětmi 

3) Podpora pracovníků ZŠ, SŠ a VOŠ v rozvoji 
kompetencí pro práci s žáky/studenty 

4) Navázat na klíčové výstupy individuálních 
systémových projektů 

5) Podpora rozvoje spolupráce mezi školami a 
organizacemi zájmového a neformálního vzdělávání 

6) Podpora rozvoje spolupráce mezi vysokými 
školami vzdělávajícími učitele a školami v terénu 

7) Podpora rozvoje vzdělávání v sociálně 
znevýhodněných lokalitách 

1) Identifikace oblastí, které je 
možné podpořit v rámci 
navazujícího OP JAK: 

1.1. pro tyto oblasti zahájit 
přípravy podpory.  

2) 2) Pro oblasti, které není 
možné financovat z OP JAK, 
zajistit možné financování 
z jiných zdrojů. 

 

 

3 Nejedná se o kompletní a finální výčet oblastí, do kterých by měla směřovat podpora v rámci OP JAK, ale spíše o přehled hlavních 
oblastí/celků, jejichž podpora vyplývá z šetření a zjištění v rámci této Zprávy. 


